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Αθήνα, 17 Μαρτίου 2025 

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) 

Προς τους κους: 

 Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών   

Υπουργό Ανάπτυξης  

Υπουργό Μεταφορών & Υποδομών  

ΘΕΜΑ: «Ανυπαρξία ελέγχων από τις ελεγκτικές υπηρεσίες των Υπουργείων και την 

ΑΑΔΕ στην διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων και εμπορευμάτων με τα εμπορικά τρένα» 

Η κυβέρνηση την οποία υπηρετείτε φέρεται να μην έχει επιδείξει καμία μέριμνα για τον έλεγχο 

και την πάταξη του λαθρεμπορίου και της παράνομης διακίνησης προϊόντων, ουσιών και 

επικίνδυνων (εύφλεκτων ή μη) υλών, που διενεργείται μέσω των εμπορικών τρένων.  

Από τον Ιούλιο του 2019 οπότε και ανέλαβε η κυβέρνηση της ΝΔ μέχρι σήμερα, 5,5 περίπου 

χρόνια μετά, οι υπηρεσίες που εποπτεύουν τα υπουργεία σας και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 

Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) δεν έχουν δημοσιοποιήσει κανένα στοιχείο που να καταδεικνύει ότι διενεργούν 

συχνούς και σε βάθος ελέγχους για λαθρεμπόριο και παράνομη διακίνηση προϊόντων, αγαθών, 

αντικειμένων, ουσιών, υλών κ.λπ. στα εμπορευματοκιβώτια και στα βαγόνια που μεταφέρουν οι 

εμπορικές αμαξοστοιχίες από τη Βόρεια προς τη Νότια Ελλάδα και αντίστροφα.  

Ειδικά για την σιδηροδρομική γραμμή Θεσσαλονίκη – Θριάσιο μέσω της οποίας διακινείται 

τεράστιος όγκος εμπορευμάτων, προϊόντων και αγαθών, δεν έχει γίνει γνωστό τα 5,5 χρόνια 

διακυβέρνησης της ΝΔ κανένα στοιχείο για διενεργηθέντες ελέγχους από τελωνειακές και άλλες 

υπηρεσίες του κράτους (Α.Α.Δ.Ε. κ.λπ.) στα βαγόνια και στα εμπορευματοκιβώτια των εμπορικών 

τρένων, για τον εντοπισμό λαθραία διακινούμενων προϊόντων, όπως καύσιμα, τσιγάρα, αλκοολούχα 

ποτά κ.λπ., αλλά και για τον εντοπισμό παρανόμως διακινουμένων προϊόντων, ουσιών, υλών και 

αντικειμένων, όπως τα παραποιημένα, τα ναρκωτικά, τα όπλα, τα εκρηκτικά, τα ακατάλληλα για την 

κατανάλωση τρόφιμα κ.λπ. 

Όλες οι ανακοινώσεις που έχουν κάνει οι υπηρεσίες των Υπουργείων σας και η Α.Α.Δ.Ε. για 

τελωνειακούς και άλλους ελέγχους κρατικών υπηρεσιών στη διακίνηση εμπορευμάτων, προϊόντων 

και αγαθών κ.λπ. αφορούν περιπτώσεις όπου η μεταφορά γίνεται είτε με φορτηγά είτε με βυτιοφόρα 

είτε με πλοία είτε με αεροπλάνα. Οι αποκαλύψεις κυκλωμάτων λαθρεμπορίας και παράνομης 

διακίνησης προϊόντων, αντικειμένων, ουσιών, επικίνδυνων υλών κ.λπ. που ανακοινώνετε αφορούν 

δηλαδή περιπτώσεις στις οποίες η διακίνηση γίνεται με όλα τα μέσα μεταφοράς ΠΛΗΝ εμπορικών 

τρένων! 

Η ανυπαρξία ανακοινωθέντων στοιχείων για ελέγχους στη διακίνηση μέσω των εμπορικών 

τρένων οδηγεί σε υπόνοιες ότι τέτοιοι έλεγχοι δεν διενεργούνται από τις υπηρεσίες των Υπουργείων 

σας και την Α.Α.Δ.Ε. κι ότι το λαθρεμπόριο και οι άλλου είδους παράνομες μεταφορές μέσω του 

σιδηροδρόμου είναι στη χώρα μας φαινόμενα ανεξέλεγκτα. Γεννιούνται δηλαδή εύλογα υποψίες ότι 

τα κυκλώματα των λαθρεμπόρων και των ανόμων γενικότερα κάνουν πάρτι μέσω των εμπορικών 

αμαξοστοιχιών καθώς νιώθουν ότι δεν κινδυνεύουν ποτέ να εντοπιστούν και να συλληφθούν από τις 

ελεγκτικές υπηρεσίες των Υπουργείων σας και την Α.Α.Δ.Ε.. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4062

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

881

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/3/2025
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Είναι προφανές λοιπόν ότι, αν όντως οι υπηρεσίες των Υπουργείων σας και η Α.Α.Δ.Ε. δεν 

διενεργούν ελέγχους για τον εντοπισμό κρουσμάτων λαθρεμπορίου και παράνομης διακίνησης 

διαφόρων αντικειμένων, υλών, επικίνδυνων εύφλεκτων ουσιών κ.λπ., μέσω των εμπορικών τρένων, 

έχετε τεράστιες πολιτικές ίσως και ποινικές ευθύνες για έκθεση χιλιάδων επιβατών κάθε χρόνο σε 

κίνδυνο απώλειας της ζωής τους ή ακόμη και για τον τραγικό θάνατο νέων παιδιών στο δυστύχημα 

των Τεμπών. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

 

Α. Διενεργούνται από τις υπηρεσίες των Υπουργείων σας και την Α.Α.Δ.Ε. έλεγχοι για 

λαθρεμπόριο καυσίμων, ποτών, τσιγάρων κ.λπ. στα εμπορικά τρένα που κινούνται στην χώρα μας 

καθώς και για παράνομη διακίνηση προϊόντων, ουσιών, όπλων, αντικειμένων, ναρκωτικών ή και 

επικίνδυνων - εύφλεκτων υλών; 

Β. Πόσους ελέγχους έχουν διενεργήσει οι ελεγκτικές υπηρεσίες των Υπουργείων σας και η 

ΑΑΔΕ από τον Ιούλιο του 2019 οπότε και ανέλαβε η κυβέρνησης της ΝΔ, έως σήμερα; Ποια ήταν τα 

αποτελέσματα των ελέγχων αυτών; Πόσους συλλάβατε και παραπέμψατε στη δικαιοσύνη για 

ποινικά αδικήματα λαθρεμπορίας καυσίμων, ποτών, τσιγάρων, άλλων προϊόντων και αγαθών κ.λπ. 

καθώς και παράνομης διακίνησης προϊόντων, ουσιών, όπλων, αντικειμένων, ναρκωτικών και 

επικίνδυνων – εκρηκτικών – εύφλεκτων υλών κ.λπ. μέσω των εμπορικών τρένων; Τι ποσά 

διαφυγόντων φόρων και προστίμων βεβαίωσαν οι υπηρεσίες σας (Α.Α.Δ.Ε., Τελωνεία κ.λπ.) από 

τους ελέγχους αυτούς; 

Γ. Αιτούμαστε την κατάθεση σχετικών εγγράφων -ανά υπόθεση- που ελέγχθηκε κατά την 

μεταφορά εμπορευμάτων και εμπορευματοκιβωτίων με τρένο και στην οποία εντοπίστηκαν 

παραβάσεις ή και ποινικά αδικήματα.  

Δ. Αιτούμαστε την κατάθεση σχετικών εγγράφων για την διενέργεια των όποιων ελέγχων 

κατά την μεταφορά εμπορευμάτων και εμπορευματοκιβωτίων με τρένα και των αποτελεσμάτων τους 

αναλυτικά κατά υπόθεση, την περίοδο από τον Ιούλιο του 2019 μέχρι σήμερα. 

 

Οι ερωτώντες και αιτούντες Βουλευτές 

 

 

Δημήτριος Νατσιός  

 

 

 

Σπυρίδων Τσιρώνης  

 

 

 




